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svar: a) 2 b) 0

uppg. 2
Sätt � = arctan 2, � = arctan 5 och 
 = arctan 8; då är tan� = 2, tan� = 5,
tan 
 = 8 och vi får tan (� + 
) = tan �+tan 
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något n 2 Z; eftersom arctan är strängt växande så gäller
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uppg. 3
f (x) = (x� 1)2 � 2e�x, f 0 (x) = 2 (x� 1 + e�x),

f 00 (x) = 2 (1� e�x)
�
< 0 då x < 0
> 0 då x > 0

, dvs. f 0 är strängt avtagande (f är

strängt konkav) i ]�1; 0], f 0är strängt växande (f är strängt konvex) i [0;1[,
alltså har f 0 ett strängt minimum i 0 (0 är in�exionspunkt), dvs.
f 0 (x) > f 0 (0) = 0 för alla x 6= 0. Det ger nu:
a) Eftersom f är kontinuerlig så är f strängt växande på ]�1; 0] och på
[0;1[ och därmed injektiv på hela R.
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b) f (x) = (x� 1)2 � 2e�x �!1 då x!1 och

f (x) = �e�x
�
2� ex (x� 1)2

�
�! �1 då x! �1 (ty ex (x� 1)2 �! 0

då x! �1). Vidare saknar f(x)
x gränsvärde då x! �1, alltså saknas

sneda asymptoter.
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2 b) f str. konkav i ]�1; 0], str. konvex i [0;1[

uppg. 4
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uppg. 5
sin 2x

cos2 x�5 sin x�7 � 0 för �
�
2 � x � 0, ty sin 2x � 0 och cos
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svar: 2 ln 3227

uppg. 6
Sätt f (x) = cosh x

cosh2 x+1
, då är M = Vf . f är jämn, det räcker alltså att studera

f för x � 0:
f 0 (x) =

sinh x(cosh2 x+1)�2 cosh2 x sinh x
(cosh2 x+1)2

=
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< 0 för x > 0,

f är således strängt avtagande på [0;1[ och strängt växande på ]�1; 0], antar
alltså i 0 ett strängt maximum och vi har
supM= f (0) = 1

2 (= f :s största värde) och
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(sats: f avtagande och begränsad nedåt på [0;1[ =) inf Vf = lim
x!1

f(x)).
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svar: infM = 0, supM = 1
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